
 
 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- ЛИПНЯ - 

 
Новина 1 

Вантажні перевезення Україна-ЄС: оновлені правила з 11 липня 
 

Завершився перехідний період оновленої Угоди про лібералізацію вантажних 

перевезень між Україною та Євросоюзом. Це означає, що всі вантажівки, які 

виконують перевезення у рамках “транспортного безвізу”, повинні обов'язково 

дотримуватись оновлених правил. Йдеться як про українських, так і іноземних 

перевізників. Про це повідомило Міністерство розвитку громад, територій та 

інфраструктури. 

Отже, з 11 липня вантажні перевезення між Україною та ЄС мають 

здійснюватися згідно з правилами оновленої Угоди про «транспортний безвіз». 

Зокрема, всі водії повинні будуть мати документи, що підтверджують наявність 

ліцензії на перевезення. 

Усі вантажівки, що виконують перевезення відповідно до умов угоди, повинні 

бути спеціально промарковані. Дизайн наліпки, її колір та розмір чітко визначені 

угодою. Міститися наліпка має на лобовому склі автівки. 

Ще одним із нововведень є наявність підтверджувальних документів для 

вантажівок, що виїжджають з України порожніми за товаром у країни ЄС. 

 

Новина 2 

Затверджено зміни до Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові 

дії або тимчасово окупованих 
 

В Україні оновлено перелік територіальних громад, які розташовані у районах 

проведення воєнних дій, або які перебувають у тимчасовій окупації, оточенні 

(блокуванні). Про це повідомляє Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України. З Наказом Мінреінтеграції від 03 липня 2024 року 

можна ознайомитись тут.  

 

Новина 3 

«Е-повернення» – сервіс для спрощення процедури повернення помилково 

та/або надміру сплачених платежів 
 

Для спрощення процедури повернення помилково та/або надміру сплачених 

платежів діє сервіс «Е-повернення». Платники податків мають змогу в режимі 24/7, 

дистанційно подати заяву на повернення/перекидку коштів через Електронний 

кабінет в «три кліки». 

У головному меню Електронного кабінету необхідно в розділі «Заяви, запити 

для отримання інформації» або «Введення звітності» із запропонованого переліку 

https://t.me/miUkraune/4570
https://minre.gov.ua/wp-content/uploads/2024/05/16.perelik-nakaz-180-vid-03-lypnya-2024.pdf


 
вибрати форму «Заява про повернення помилково та/або надміру сплачених сум 

грошових зобов’язань та пені» (J1302002 – для юридичних осіб або F1302002 – для 

фізичних осіб) (далі – Заява). 

Після заповнення запропонованих реквізитів Заяви необхідно зберегти її, 

підписати та відправити територіальному органу ДПС на який сплачені кошти.  

Додатково до заяви платник може подати копію платіжного документа, на 

виконання якого помилково та/або надміру сплачений платіж перераховано до 

бюджету. Для цього необхідно у вкладці «Додатки» обрати опцію «Додати» 

документ довільного формату (F/J 1360102) та заповнити обов’язкові поля форми.  

Повернення помилково та/або надміру сплачених коштів можливо лише 

протягом 1095 днів від дати їхньої сплати та за умови відсутності у платника 

податкового боргу. 
 

Новина 4 

Із 1 липня 2024 р. скорочено термін проведення перевірок сум ПДВ, 

заявлених до бюджетного відшкодування 
 

Відповідно до Закону України від 23.02.2024 р. № 3603-ІХ «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України та інших законів України щодо вдосконалення 

онлайн-комунікації з платниками податків та уточнення окремих положень 

законодавства» з 1 липня 2024 року відповідно до статті 200 Податкового кодексу 

України встановлено нові терміни перевірок декларацій з податку на додану 

вартість із заявленими сумами до бюджетного відшкодування: 

-камеральні перевірки - 20 днів, що настають за граничним строком подання 

податкової декларації, а в разі, якщо така податкова декларація надана після 

закінчення граничного строку, - за днем її фактичного подання; 

-документальні перевірки - 40 днів, що настають за граничним строком 

подання податкової декларації, а в разі, якщо така податкова декларація надана 

після закінчення граничного строку, - за днем її фактичного подання. 

Відповідні зміни до п. 200.10 та п. 200.11 ст. 200 Податкового кодексу України 

набули чинності з 1 липня 2024 р. 
 

Новина 5 

Графік відпусток має бути на підприємстві незалежно від чисельності 

працівників: інспекція Держпраці 
 

Cкладання графіка відпусток встановлено для всіх роботодавців, незалежно від 

чисельності працівників, — Закон України від 15 листопада 1996 року № 504/96-ВР 

«Про відпустки» поширюється на всіх громадян України, які перебувають у 

трудових відносинах із підприємствами, установами, організаціями незалежно від 

форм власності, виду діяльності та галузевої належності, а також працюють за 

трудовим договором у фізичної особи — підприємця.  

Графік відпусток складають на кожен календарний рік не пізніше ніж до 5 січня 



 
поточного року. Узгоджений графік відпусток дозволяє організувати планомірне 

надання щорічних відпусток усім працівникам. 

До графіка відпусток включають такі щорічні відпустки: основна; додаткова за 

роботу зі шкідливими та важкими умовами праці; додаткова за особливий характер 

праці; інші додаткові, передбачені законодавством. 

Відсутність графіка відпусток розглядається, як «інше порушення вимог 

законодавства про працю». За такі порушення передбачено фінансові санкції 

відповідно до статті 265 Кодексу законів про працю України у вигляді штрафу у 

розмірі мінімальної заробітної плати — з 1 квітня 2024 року це становить 8000 

гривень. 

 

Новина 6 

Як критично важливим підприємствам забронювати своїх працівників? – 

алгоритм дій 
 

На час воєнного стану для забезпечення безперебійної роботи органів 

державної влади та місцевого самоврядування, а також критично важливих 

підприємств Уряд запровадив систему бронювання. Вона дозволяє ключовим 

працівникам отримати бронювання. З алгоритмом дій під час бронювання можна 

ознайомитись тут.  

 

Новина 7 

НБУ змінив граничні строки розрахунків для експорту-імпорту 
 

Національний банк України переглянув граничні строки розрахунків для 

окремих експортно-імпортних операцій. По-перше, НБУ скасовує граничні строки 

розрахунків для товарів військового і подвійного використання та обладнання, що 

імпортуються виконавцями державних контрактів з оборонних закупівель.  

По-друге, НБУ збільшує з 90 до 120 днів граничні строки розрахунків за 

операціями з експорту деяких видів аграрної продукції, здійснених з 12 липня 2024 

року. Йдеться про товари, що класифікуються за такими кодами згідно з УКТЗЕД: 

1001 (пшениця), 1002 (жито), 1003 (ячмінь), 1004 (овес), 1005 (кукурудза), 1201 

(соя), 1205 (ріпак), 1206 00 (соняшник), 1507 (олія соєва), 1512 (олія соняшникова), 

1514 (олія ріпакова) та 2306 (макуха). 

Водночас граничні строки розрахунків за операціями з експорту окремих видів 

аграрної продукції залишатимуться на 60 днів меншими, ніж для всіх інших товарів 

вітчизняного експорту (180 днів). Це і надалі сприятиме поліпшенню дисципліни 

своєчасного повернення валютної виручки в Україну в агросекторі, упевнені у НБУ. 

Зазначені зміни ухвалені постановою Правління Національного банку України 

від 09 липня 2024 року № 84, яка вносить зміни до постанови Правління 

Національного банку України від 14 травня 2019 року № 67 та набрала чинності з 

11 липня 2024 року. 

https://www.kmu.gov.ua/news/yak-krytychno-vazhlyvym-pidpryiemstvam-zabroniuvaty-svoikh-pratsivnykiv-alhorytm-dii
https://bank.gov.ua/ua/news/all/natsionalniy-bank-pereglyanuv-granichni-stroki-rozrahunkiv-dlya-deyakih-eksportno-importnih-operatsiy
https://ips.ligazakon.net/document/PB19096?utm_source=buh.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=cons12
https://ips.ligazakon.net/document/PB19096?utm_source=buh.ligazakon.net&utm_medium=news&utm_content=cons12


 
Таким чином, граничні строки розрахунків за операціями з експорту деяких 

товарів агровиробництва становитимуть: 

120 календарних днів - для операцій, що здійснюються з 12 липня 2024 року; 

90 календарних днів - для операцій, здійснених з 11 листопада 2023 року до 11 

липня 2024 року включно. 

 

Новина 8 

Уряд ухвалив постанову про е-довірчі послуги 
 

Кабінет Міністрів підтримав постанову, яка затверджує обов’язковий для 

зберігання перелік документів, отриманих внаслідок надання електронних 

довірчих послуг. 

Окрім того, постанова регулює процес передавання повноважень з надання цих 

послуг, якщо попередній надавач припиняє діяльність. Це забезпечить приведення 

у відповідність до Закону України «Про електронну ідентифікацію та електронні 

довірчі послуги» та пришвидшить інтеграцію України до Єдиного цифрового ринку 

ЄС.  

Ухвалення постанови дає змогу чітко регулювати надання е-довірчих послуг та 

наближає українське законодавство до вимог європейських і міжнародних 

стандартів. А також дає змогу запровадити механізм безперервного надання е-

довірчих послуг у разі припинення діяльності окремого надавача. 

 

Новина 9 

Підтвердження бронювання в Резерв+: як це працює 
 

У застосунку Резерв+ з'явилася можливість підвантажувати актуальні дані про 

бронювання до електронного військово-облікового документа. Наразі послуга 

доступна лише для працівників критично важливих для держави підприємств і тих, 

які забезпечують потреби Сил Оборони. 

Заброньовані громадяни отримуватимуть push-повідомлення про появу 

статусу бронювання в реєстрі військовозобов'язаних Оберіг. 

Щоб отримати актуальний статус після отримання сповіщення необхідно: 

1. Натиснути на кнопку з трьома крапками на головному екрані. 

2. У спадному меню вибрати «Оновити документ». 

Електронне бронювання на порталі Дія запрацювало з 17 липня. 
 

 

Приємного і безпечного тижня!  


